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ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΓΕΝ.ΟΣ/ΔΕΗ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

ΕΙΣΗΓΗΣΗ του Προέδρου της Ομοσπονδίας, 

Λόφτσαλη  Παναγιώτη. 

 

Αγαπητοί Συνάδελφοι, 

Πριν από ένα χρόνο, στις 23 Ιανουαρίου του 2024, 

πραγματοποιήθηκε στην Κοζάνη το 2ο Εκλογοαπολογιστικό Συνέδριο της 

Ομοσπονδίας μας και που ανέδειξε το σημερινό Διοικητικό συμβούλιο, 

καθώς επίσης και το Προεδρείο του. 

Νοιώθω την ανάγκη να σας ευχαριστήσω για άλλη μια φορά, για την 

τιμή και την εμπιστοσύνη που δείξατε στο πρόσωπο μου. 

mailto:gosdei@gosdei.gr
http://www.gosdei.gr/


2 
 

Τιμή και εμπιστοσύνη, αλλά συγχρόνως και ευθύνη για να 

δημιουργήσω κλίμα εμπιστοσύνης, υποστήριξης και συσπείρωσης των 

παλαιών και νέων συνταξιούχων, στις πρωτοβάθμιες οργανώσεις που 

εκπροσωπούμε. 

Τον χρόνο που διανύσαμε, λειτουργήσαμε και δράσαμε συλλογικά 

ώστε να μπορέσουμε να υλοποιήσουμε στο μέγιστο δυνατό βαθμό το 

πρόγραμμα δράσης που παρουσίασε και εγκρίναμε 

στο προηγούμενο Συνέδριο, ο συνάδελφος  Γεν. Γραμματέας, Αναστάσιος 

Νίκας.  

Ένα πρόγραμμα δράσης αρκετά φιλόδοξο, ρεαλιστικό μα πάνω από όλα 

πραγματικό γιατί έβαζε στο κάδρο όλες τις μειώσεις που υποστήκαμε από τα 

μνημόνια των προηγούμενων ετών.  

Ίσως όμως δεν προβλέψαμε στον βαθμό που θα έπρεπε, ότι έχουμε να 

αντιπαρατεθούμε με μια κυβέρνηση με καθεστωτικά. 

Χαρακτηριστικά αλαζονικής συμπεριφοράς και νοοτροπίας απέναντι 

στις κοινωνικές ομάδες και ιδιαίτερα  απέναντι στους  συνταξιούχους 

που  βιώνουν όλο και περισσότερο συνθήκες μιας μεθοδευμένης 

φτωχοποίησης και κοινωνικής ταπείνωσης.  

Για μία ακόμη  χρονιά τα ετήσια εισοδήματα εργαζομένων και 

Συνταξιούχων «ροκανίζονται» από  την ανεξέλεγκτη ακρίβεια της  αγοράς.  

Δεν υπερβάλουμε, ούτε  μας διακατέχει το σύνδρομο μιας στείρας 

αντιπαράθεσης και αντιπολίτευσης. 

Είμαστε όμως σίγουροι ότι έχουμε να κάνουμε με μια κυβέρνηση, όχι 

μόνο δεν μπορεί να δαμάσει το τέρας της ακρίβειας αλλά έχουμε μια 

κυβέρνηση που είναι αιχμάλωτη συγκεκριμένων ντόπιων και ξένων 



3 
 

συμφερόντων και αδυνατεί να φορολογήσει τα υπέρ κέρδη των 

παραγωγών  προμηθευτών και  παρόχων  της ηλεκτρικής ενέργειας, να 

εισπράξει ποσοστό από τα υπέρ κέρδη των συστημικών τραπεζών αλλά 

απεναντίας να τους δίνεται η  δυνατότητα  ηλεκτρονικών  πλειστηριασμών 

της «πρώτης» και «μοναδικής» κατοικίας του κάθε εργαζόμενου 

και  Συνταξιούχων, που δεν μπόρεσαν να τηρήσουν τους ληστρικούς 

όρους της δανειακής σύμβασης εξαιτίας  των  τραγικών 

μειώσεων  που  υπέστησαν  σε  μισθούς και συντάξεις. 

Δεν μπορεί να κατανοήσει ότι καταβάλλουμε περισσότερους έμμεσους 

φόρους λόγω της αυξημένης κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας και υγρών 

καυσίμων (πετρέλαιο) για θέρμανση κατά τους χειμερινούς μήνες 

στις  περισσότερες γεωγραφικές περιοχές, ιδιαίτερα  της 

βόρειας  Ελλάδας, όπου επικρατούν συνθήκες με πολικές θερμοκρασίες.  

Συνάδελφοι, 

Διαπιστώνουμε  για μια  χρονιά  ακόμη ότι η αύξηση των αποδοχών 

μας θα είναι  με πραγματικούς όρους μικρότερη από  το 

ανάλογο  της  προηγούμενης χρονιάς. Στην  καταβολή των συντάξεων του 

Ιανουαρίου 2025 διαπιστώσαμε ότι  η αύξηση του 2.4 % που εξήγγειλε η 

Κυβέρνηση , δεν ξεπερνά  το 1.2%. Όμως διατυμπανίζουν με πρωτόγνωρο 

πολιτικό  θράσος ότι θέλουν να ανακτήσουμε την αγοραστική μας δύναμη, 

δίνοντας αύξηση  ένα(1) ευρώ  την ημέρα.  

Εδώ  θα πρέπει να  επισημάνω, ότι με μέσο πληθωρισμό στο10μηνο 

(Οκτώβριος  του 2024) 3% έναντι της αντίστοιχης  περιόδου του 2023, οι 

αυξήσεις του 2.4%  θα υπολείπονται  του πραγματικού πληθωρισμού και της 

ετήσιας  αύξησης  του ΑΕΠ κατά  μια(1) ποσοστιαία  μονάδα.  



4 
 

Ένα ακόμη στοιχείο το οποίο ανέφερα εμφατικά παραπάνω, είναι ότι η 

συνεχιζόμενη  αύξηση των αγαθών πρώτης  ανάγκης, των  καυσίμων της μη 

τιμαριθμοποίησης των φορολογικών συντελεστών, όχι μόνο εξανεμίζουν την 

φετινή  αύξηση, αλλά ένα είναι σίγουρο. Κάθε πέρσι και  καλύτερα 

και  κάθε  φέτος  και χειρότερα, ιδιαίτερα  για αυτούς που  έχουν 

προσωπική  διαφορά και δεν λαμβάνουν  ούτε ένα ευρώ  αύξηση εδώ και 

μια  δεκαετία.  

Ο εμπαιγμός  των συνταξιούχων δεν έχει τέλος.  

Προεκλογικά μας βομβάρδισαν μέσα από τα πετσοκάναλα 

ότι  προωθούν  νομοθετική  ρύθμιση για κατάργηση  της εισφοράς 

αλληλεγγύης Συνταξιούχων (ΕΑΣ), η μείωση των ποσοστιαίων συντελεστών 

κατά 50%. 

Αφού  πήραν  την ψήφο των αμετανόητων Συνταξιούχων  που 

αποτελούν  το ποσοστό του εκλογικού αποτελέσματος κατά  60% της 

Νέας  Δημοκρατίας, τιμαριθμοποίησαν τις κλίμακες και πλέον θα 

αποτελεί  διαχρονική παρακράτηση. Την στιγμή που η κυβέρνηση δεν 

απέδωσε στο ειδικό  ταμείο κρατήσεις για  την (ΕΑΣ) από τους 

Συνταξιούχους ένα δις ευρώ την προηγούμενη  χρονιά. Αυτό προέκυψε μετά 

από έλεγχο του Λογιστηρίου του Κράτους που δημοσιεύθηκε  σε 

ημερήσια  εφημερίδα και  δεν υπήρξε  διάψευση  για την υπεξαίρεση  του 

Υπουργείου οικονομικών και ούτε  από  τον εκπρόσωπο της  κυβέρνησης.  

Άξιο αναφοράς και ενημέρωσης όλων των συνταξιούχων είναι η 

ανάγνωση του προϋπολογισμού του 2025 ως προς την δημιουργία 

του πλεονάσματος το οποίο θα διατεθεί αποκλειστικά για την εξόφληση του 

μνημονιακού χρέους. Τα 865 εκατομμύρια  που θα παρακρατηθούν από τους 
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Συνταξιούχους αποτελούν ποσοστό  συμμετοχής της  τάξεως 20% του 

δημοσιονομικού πλεονάσματος των 4.5 δις ευρώ, ως στόχος  του 

οικονομικού έτους 2025. 

Μια ακόμα εξαίρεση και διαφορά σε σχέση μεταξύ των 

συνταξιούχων με τους εργοδότες και εργαζόμενους στο 

υπό διαβούλευση νομοσχέδιο, προβλέπεται μείωσηκατά μία ποσοστιαία 

μονάδα της παρακράτησης για  υγειονομική  περίθαλψη. 

Στους συνταξιούχους, θα συνεχίσει  η παρακράτηση του 6% σε κύριες 

και επικουρικές συντάξεις (επιβολή από το  3ο μνημόνιο), όπου από 4% 

στις κύριες συντάξεις που είχαμε  πήγε  κατά  δύο  (2)μονάδες  επάνω και 

από  μηδενική  παρακράτηση στην επικουρική σύνταξη να 

γίνεται  παρακράτηση 6%. Η υποχρέωση  του εργοδότη από  2.55% γίνεται 

1.55%και του εργαζόμενου από 4.55% θα γίνει 3 55%. 

Δεν θέλει μεγάλη προσπάθεια να καταλάβει ο καθένας από εμάς, 

ότι  αποτελούμε «βαρίδι» της ελληνικής κοινωνίας και της οικονομίας για την 

κυβέρνηση Μητσοτάκη, που πάνω από  35 χρόνια  ασφαλιστικού  βίου οι 

ασφαλιστικές μας εισφορές  ήταν της τάξεως του 4.5% μόνο  για  την 

υπαγωγή  στα υπέρ  βαρέα ανθυγιεινά  επαγγέλματα (ΥΒΑΕ). 

Είναι  πραγματικότητα ότι η δικιά μας γενιά στήριξε τον ασφαλιστικό 

φορέα με ασφαλιστικές κρατήσεις πάνω  από  42%. 

 Στον οικονομικό κατήφορο του ετήσιου εισοδήματος μας, έρχονται να 

προστεθούν  πρόσθετες  δαπάνες  από την αύξηση των φαρμάκων και 

από  την πρωτοφανή «εφεύρεση» των απογευματινών χειρουργείων και με 

τιμοκατάλογο(ανάλογα με την επέμβαση)  δημόσια  Νοσοκομεία.   



6 
 

Τα παραπάνω μόνο  ένας  νοσηρός εγκέφαλος και ανόητος πολιτικός 

θα μπορούσε να  τα εφαρμόσει.  

Είναι  αυτός που πριν από  χρόνια θεσμοθέτησε την καταβολή των 

πέντε (5)ευρώ για κάθε  επίσκεψη στα εξωτερικά  ιατρεία  των 

κρατικών  ιδρυμάτων. 

Είναι η επιτομή  της ντροπής και του αίσχους και μεσάζοντας των 

φαρμακοβιομήχανων. 

Η «οδύσσεια» των αναδρομικών 2015-2016 συμπλήρωσε ένα 

ακόμη χρόνο. Οι περικοπές κρίθηκαν με την 2287 απόφαση του ΣτΕ 

αντισυνταγματικές. Η έκδοση της Απόφασης του Ανώτατου Ειδικού 

Δικαστηρίου (ΑΕΔ) δεν μπήκε επί της ουσίας, αλλά προτρέπει την κυβέρνηση 

να εφαρμόσει την απόφαση του ΣΤΕ και να καταβάλλει νομιμότητα  το 11 

τετράμηνο που έχει κριθεί με την απόφαση 2287, δηλ. να καταβάλλει 

τόκπους κύριας μείωσηςε Επικουρικών Συντάξεων, δώρων και καταβολής 

τόκων. Και τώρα  περιμένουμε την απόφαση του Ανώτατου Ειδικού 

Δικαστηρίου (ΑΕΔ) που για γνωστές νομικές δικαιολογίες και 

καθαρή κυβερνητική μεθόδευση μεταθέτουν την έκδοση  από μήνα 

σε  μήνα.  

Στην ίδια  δικαστική  καλένδα είναι η πολυσυζητημένη έκδοση 

της  απόφασης  για το μειωμένο  τιμολόγιο (ΓΠ) εργαζομένων και 

Συνταξιούχων. Νοιώθουν ότι την 

οικονομική  πολιτική  που  εφαρμόζουν  εδώ και  πέντε χρόνια  την 

ασπάζεται  και την στηρίζει  η πλειοψηφία  του ελληνικού λαού. Όσοι όμως 

έχουν  διαφορετική  άποψη και είναι αυτές οι κοινωνικές ομάδες 

που θέλουν,  αξιώνουν, αντιδρούν  και διεκδικούν  την σταδιακή επαναφορά 
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των εισοδημάτων τους, η κυβέρνηση  τους θεωρεί  υπονομευτές της 

προσπάθειας της. Δηλώνει ότι την στιγμή που δεν υπάρχει  δημοσιονομικός 

χώρος για την ικανοποίηση αυτών των διεκδικήσεων, τι 

επιδιώκουν? Απαντάει ο υπουργός των ιδιωτικοποιήσεων και 

σημερινός υπουργός οικονομικών. Όλοι αυτοί δεν συμμερίζονται την 

προσπάθεια της κυβέρνησης για οικονομική ανάκαμψη και 

δημιουργία πρωτογενούς πλεονάσματος, δεν συνηγορούν στην 

προσπάθεια  αύξησης  του ακαθαρίστου Εθνικού Προϊόντος (ΑΕΠ), θέλουν 

να  οδηγήσουν την οικονομία στα βράχια και να ξαναζήσουν οι 

Έλληνες νέα και πιο σκληρά  μνημόνια.  

Εμείς  όμως  τους Απαντάμε.  

Ότι όταν δημιουργείται  πρωτογενές  πλεόνασμα  και δεν 

επιστρέφει  μέρος  αυτού  στην κοινωνία, αλλά  καταλήγει ως αποτέλεσμα 

στα υπέρ κέρδη των συστημικών τραπεζών, των βιομηχάνων 

παραγωγής  βασικών αγαθών και στους παραγωγούς  προμηθευτές και 

στους παρόχους της ηλεκτρικής ενέργειας, είναι ακόμη μια κοροιδία για όλους 

μας που συμμετείχαμε στην διαμόρφωση αυτού του πλεονάσματος. 

Η εμπλοκή μας στον πόλεμο Ρωσίας Ουκρανίας με την υποχρέωση 

να  τους  στηρίζουμε με στρατιωτικό  υλικό  και με χρηματική  βοήθεια για 

πόσο καιρό  ακόμη δεν  πρόκειται  να μάς  ικανοποιήσουν τουλάχιστον με 

πραγματικές ετήσιες  αυξήσεις  και  όχι σαν αυτή του 2025.  

Πρόσφατα η Eurostat έδωσε οικονομικά  στοιχεία για τις χώρες 

πέρασαν  από  μνημόνια πώς  ενέκαψαν οι οικονομίες  τους και τα 

εισοδήματα εργαζομένων και Συνταξιούχων. Η διαπίστωση  είναι  ότι η 

Ελλάδα είναι η  μοναδική χώρα  της  Ευρωπαϊκής ένωσης που έχει μείωση 
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κατά -80% το2023 σε σχέση με το 2008. Για την ίδια περίοδο το μέσο καθαρό 

εισόδημα  στην Ευρωπαϊκή Ένωση παρουσιάζεται  αυξημένο κατά 43%. Για 

την ίδια χρονική περίοδο 2023 -2008 η Κύπρος βρίσκεται στο +13,98%, η 

Ιρλανδία  στο +16.81%, η Ισπανία  κατά +23,12%, η Ιταλία κατά +30,55% 

και τέλος, η Πορτογαλία  κατά 35,82%. 

Η κυβέρνηση ανακοινώνει  πλεονάσματα, αλλά δεν λέει κουβέντα με τι 

ποσοστό   συμμετέχουν  οι συνταξιούχοι  όπως  προανέφερα  παραπάνω.  

Συνάδελφοι: 

Η δράση  της Ομοσπονδίας στον προηγούμενο χρόνο  αποτυπώνεται 

αναλυτικά  μέσα από την ιστοσελίδα της (Συμβούλια, συναντήσεις, 

επαφές με υπηρεσιακούς  παράγοντες του ΕΦΚΑ για επίλυση θεμάτων-

προβλημάτων) που  αφορούσαν   τους Συλλόγους, αλλά 

και  καθημερινά  προβλήματα που αντιμετώπιζαν  τα φυσικά μας μέλη.  

Άμεσα αντιδράσαμε για τον τρόπο που έπρεπε να 

εκδώσουν  βεβαίωση  ότι  είναι  συνταξιούχοι 4500 χιλιάδες 

περίπου  συνάδελφοί  μας, διότι  το ηλεκτρονικό 

σύστημα   της  Διεύθυνσης  Εμπορίας  αδυνατούσε να  τους ταυτοποιήσει με 

κίνδυνο να  απωλέσουν την εναπομένουσα έκπτωση  του 30% στην 

κατανάλωση ενέργειας του ειδικού τιμολογίου(ΓΠ) αλλά και άλλα 

πολλά θέματα που  αφορούσαν  ιδιαίτερα  νέους  συνταξιούχους. 

Οι δράσεις δεν περιορίστηκαν  σε θέματα ασφαλιστικού περιεχομένου, 

αλλά συγχρόνως με δελτία τύπου, ανακοινώσεις, ραδιοφωνικές 

και  τηλεοπτικές συνεντεύξεις δηλώναμε  την συνδικαλιστική μας θέση  και 

ταυτότητα.  
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Τολμήσαμε Δημόσια και  νομίζω ότι  είμασταν οι 

μοναδικοί να εκδώσουμε δελτίο τύπου  στις 4 Ιουνίου του 2024 για τις 

ευρωεκλογές της 9ης Ιουνίου 2024. 

Είχαμε την ευκαιρία  να στείλουμε ένα  σαφές  μήνυμα 

προς  όλους  τους Συνταξιούχους πριν  πάνε  στις  κάλπες, να  φρεσκάρουν 

την μνήμη τους, να αφήσουν την καναπεδολατρεία, να αφήσουν να 

ξεχειλίσει  η οργή και η αγανάκτηση για τους πολιτικούς  και την πολιτική 

αυτής της κυβέρνησης. Να θυμηθούν πόσες φορές πήραν την χαλαρή ψήφο 

των αμετανόητων συνταξιούχων από προεκλογικές  ακατάσχετες 

παραχολογίες και να τους στείλουν σαφές μήνυμα  ότι  το αποτέλεσμα των 

ευρωεκλογών πρέπει να  αποτελέσει  την αφετηρία  για μία δίκαιη 

διαχρονική  αποκατάσταση των χαμένων κοινωνικών προνομίων και των 

χαμένων οικονομικών  προσδοκιών.  

Να τους στείλουμε  ξεκάθαρο  μήνυμα ότι με την ψήφο μας 

αρνούμαστε να  υποθηκεύσουμε το συνταξιοδοτικό μέλλον των παιδιών μας, 

δίνοντας στην ουσία το  πράσινο φως για την  αύξηση των  ορίων  ηλικίας 

από τα 62 χρόνια  στα 63,5 και από  τα 67 στα 68,5, αλλά λόγω του 

μεγάλου  δημογραφικού  προβλήματος και της αύξησης του 

προσδόκιμου  ζωής  να αυξηθεί στα 70 χρόνια, και τέλος. 

Στο σενάριο  για μείωση  της ασφαλιστικής  δαπάνης από τα 14.5 δις 

που απαιτούνται  σήμερα  για την συνταξιοδοτική δαπάνη  στα 12δις μέχρι 

το 2070. 

Όλα τα παραπάνω  σχέδια μπορούν  να ανατραπούν μόνο με την 

καταψήφιση  αυτής  της πολιτικής.  
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Είναι αυτοί  που μας  στέρησαν να κάνουμε όνειρα για ένα καλύτερο 

μέλλον των παιδιών μας και για  τα παιδιά  των παιδιών μας. Είναι  αυτοί που 

μας αφαίρεσαν  την κοινωνική μας (μεσαία) τάξη και με δηλώσεις  των 

υπουργών της να μας κατατάσσουν σε μια νέα κατηγορία  ως «ΣΥΜΜΟΡΙΑ 

ΤΩΝ ΜΙΖΕΡΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ». 

Αισθανόμαστε δικαιωμένοι από την διαμόρφωση του εκλογικού 

αποτελέσματος, αναγκάζοντας  τον Πρωθυπουργό να κάνει δηλώσεις πως 

πήρε το μήνυμα  από την απώλεια  των 11 ποσοστιαίων  μονάδων  ως 

κυβέρνηση.  

Παρά τις δηλώσεις του συνεχίζει την  σκληρή οικονομική πολιτική με 

την  συνεχιζόμενη διατήρηση  όλων των μνημονικών περικοπών αλλά και  με 

αυξήσεις  τύπου  φιλοδωρήματος, ελπίζοντας  πως θα ανακτήσει την 

απώλεια  των 11 μονάδων. 

Το μήνυμα  μας προς τα μέλη  των Συλλόγων θα πρέπει  να 

εμπεριέχει  τα συστατικά της αντίθεσης και  της ποικιλόμορφης αντίστασης 

και  αντίδρασης σε όλα  τα επόμενα διαφαινόμενα σχέδια  της κυβέρνησης 

που θα φέρουν ακόμη δυσμενέστερες συνθήκες για την 

κοινωνική  ασφάλιση, για την κοινωνική και οικονομική  μας υπόσταση. Να 

διευρύνουμε και να αναδείξουμε  στο σύνολο των 

συνταξιούχων  ότι  είμαστε ταξικά  μόνοι μας. 

Πρέπει να  διευρύνουμε και να ενώσουμε τις δυνάμεις μας με 

όλους  αυτούς που  τους κατέταξαν στην ίδια κατηγορία και που πολλές από 

αυτές  τις κοινωνικές ομάδες ζούνε κάτω από  τα όρια της  φτώχειας. Έχουμε 

χρέος λόγω της  εμπειρίας που έχουμε αποκτήσει από την 

ενεργό  συνδικαλιστική  δράση  να τους προσεγγίσουμε  και να τους 
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περάσουμε  στην άλλη όχθη. Να τους  φέρουμε  μαζί μας για αποκτήσουμε 

μεγαλύτερη  κοινωνική  δύναμη, μια δύναμη  που θα αγωνίζεται και θα 

αντιστέκεται  με τον μοναδικό  αλλά  και καθοριστικό  όπλο που 

θα  έχει  αντί  για σφαίρα  την ψήφο κατά της σημερινής  κυβέρνησης.  

Δεν υπερβάλουμε  για τις δυνατότητες  που μπορούμε να έχουμε, 

αρκεί  όμως  να τους δώσουμε  να καταλάβουν ότι  κανένας  αγώνας  δεν 

πάει  χαμένος.  

Η σημερινή  κυβέρνηση  δεν  μπορεί  και μάλλον αδυνατεί  να πατάξει  την 

εισφοροδιαφυγή και την φοροδιαφυγή, την αδυναμία να υποχρεώσει 

τράπεζες και τους  παραπάνω αναφερόμενους ολιγάρχες που ελέγχουν την 

ελληνική οικονομία  θυμίζοντας  ταυτόχρονα στην κυβέρνηση ότι τα υπέρ 

κέρδη τους δόθηκαν ως θαλασσοδάνεια στο κυβερνών κόμμα. 

Υπάρχει  όμως  τεκμηριωμένη  πρόταση  και πρέπει να  την 

αναδείξουμε  με κάθε  πρόσφορο επικοινωνιακό  μέσο από άκρη σε άκρη της 

ελληνικής επικράτειας καθιστώντας  κοινωνό  τον κάθε μικρομεσαίο 

ελεύθερο επαγγελματία, τους ανέργους, τούς  χαμηλόμισθους  και χαμηλό 

συνταξιούχους. 

Επιβάλλεται  η κυβέρνηση να θεσπίσει  νομοθετική ρύθμιση και να 

γίνει  νόμος του Κράτους.  Σε όλους  αυτούς που παρουσιάζουν ιλιγγιώδη 

κέρδη να τους επιβάλει αντίστοιχη εισφορά αλληλεγγύης που μέχρι σήμερα 

που  μόνο  οι εργαζόμενοι  και Συνταξιούχοι  συμβάλουν για συνταξιοδοτικό 

μέλλον  της χώρας μας. Αυτή την πρόταση  πρέπει να  την διαμορφώσουμε 

με την υποστήριξη  των Νομικών  μας συνεργατών  και να την 

αποστείλουμε  σε όλα  τα κόμματα  αλλά και προσωπικά  σε κάθε 

Έλληνα  βουλευτή.  
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Συνάδελφοι , η επανεκκίνηση  της οικονομίας,  η 

τόνωση  της  αγοράς  της κάθε  τοπικής περιοχής  που εκπροσωπούμε  και 

συμμετέχουμε  στην καθημερινή της οικονομική  ζωή δεν αρκεί  και δεν 

μπορεί  ουσιαστικά να συμβάλλει  σε αυτή την  προσπάθεια. 

Θέλουμε  ισότιμα να συμμετέχουν οι έχοντες και  κατέχοντες τον 

παραγόμενο πλούτο  από τον πρωτογενή  τομέα  από τον  μικρό 

ελεύθερο  επαγγελματία  από τον εργαζόμενο και από την καταβολή  των 

φορολογικών υποχρεώσεων όλων των Συνταξιούχων.  Αν 

πραγματικά  καταφέρουν να  πατάξουν  την φοροδιαφυγή η 

οποία  υπολογίζεται στο  ύψος  ενός  ετήσιου  προϋπολογισμού, τότε 

ίσως  μπορεί να  αλλάξουν  και να γίνει τιμαριθμοποίηση των φορολογικών 

συντελεστών, αλλά και  η αύξηση του αφορολόγητου  ποσού.  

Συνάδελφοι, 

Είμαι  απόλυτα σίγουρος  ότι  όλοι μας έχουμε  καταργήσει τις 

κομματικές μας  ταυτότητες, τις στείρες ιδεοληψίες, γιατί μας ξεγέλασαν και 

μας τσαλάκωσαν τις όποιες αξιακές προσδοκίες που είχε  ο καθένας από 

εμάς.  

Την επιβολή  της κομματικής πειθαρχίας του τύπου (σκάσε και 

κολύμπα). 

Δεν  θα ανεχθούμε  άλλο  την προτροπή  των ευνούχων της τιμής  και της 

αξιοπρέπειας μας να βάζουν το δάχτυλο  στο  στόμα και να  μας λένε (μην 

μιλάτε  υπάρχουν και  χειρότερα).  

Τους Απαντάμε , ο βρεγμένος  την βροχή δεν  την φοβάται.  

Δεν είναι  θέμα  τι κυβέρνηση  θα έχουμε, αλλά ποια  κοινωνική 

πολιτική  θα υπηρετήσει. 
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Των  πολλών που αποτελούν τα λαϊκά  κοινωνικά  στρώματα ή των 

λίγων φεουδαρχών και τα νέα  πολιτικά  τζάκια  που με  πρωτόγνωρη και 

ανιστόρητη μέθοδο  και υποταγή  τους εκχώρησαν την περιουσία 

του  ελληνικού κράτους. 

Είμαστε κληρονόμοι  των αγώνων  της προηγούμενης  γενιάς και 

έχουμε  χρέος  να συνεχίσουμε τους δυναμικούς  αγώνες για μία κοινωνία 

που θα ευημερούν  οι πολλοί και όχι οι χρυσοκάνθαροι της επιβαλλόμενης, 

μιας νέας τάξης πραγμάτων που στόχο  έχουν  να 

δημιουργήσουν  δύο  ταξικές  κοινωνίες. Την κοινωνία της 

απόλυτης  φτώχειας  και την κοινωνία των ολίγων 

οικονομικά  προνομιούχων.  

Είμαι απόλυτα  πεπεισμένος ότι  η σταγόνα  της υπομονής  θα είναι  η 

τελευταία.  

Δεν αντέχουμε άλλο.   

Πρέπει  να αντισταθούμε και να  ανατρέψουμε αυτές τις 

κοινωνικές  διαφορές  και επιλεκτικές  διακρίσεις  της 

σημερινής  κυβερνητικής  πολιτικής.  

Σύνθημα  μας. 

Αγώνας με όλες μας τις δυνάμεις  να φέρουμε  την ελπίδα , το 

χαμόγελο , την αισιοδοξία , την χαμένη αξιοπρέπεια , την αποκατάσταση  και 

την ανάκτηση του χαμένου  εισοδήματος  μας και με  την δέσμευση ότι  θα 

βάλουμε  τον ακρογωνιαίο λίθο για την επαναφορά της  μεσαίας  κοινωνικής 

τάξης που θέλουν να την εξαφανίσουν.  

Αν το πιστέψουμε , τότε  αυτή η κυβέρνηση των εκλεκτών 

και  υποστηρικτής  των ολίγων  θα αποτελεί παρελθόν. Θα πάρει  την 
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απάντηση και θα  είναι καθοριστική  για να απαλλαγεί  η ελληνική κοινωνία 

από  τους δεδομένους των ιδιωτικών συμφερόντων.  

Κλείνοντας θα σας θυμίσω  ένα από τα πολλά  αποφθέγματα  του 

Μποδοσάκη που το Νοσοκομείο της Πτολεμαΐδας  ήταν δική του δωρεά 

και  φέρει το όνομα του (Μποδοσάκειο). 

Αν  εγώ και ο εργάτης μου ψηφίζουμε  το ίδιο  κόμμα, ΤΟΤΕ Ένας από 

τους δύο μας  είναι  Ηλίθιος. 

Αλλά μόνο ΗΛΙΘΙΟΣ δεν ήταν. 

Σ υ ν α δ ε λ φ ο ι: 

Έχουμε  χρέος απέναντι  στα μέλη  που εκπροσωπούμε.  

Πρέπει να ανατάξουμε το φρόνημα και το χαμένο  ηθικό όλων όσων 

έχουν  απογοητευτεί και πίστεψαν  ότι είναι μάταια  κάθε  διαμαρτυρία, 

αντίδραση και αγωνιστική  κινητοποίηση. Θέλουμε να  τους 

στείλουμε  μήνυμα 

Ότι: 

Κανένας αγώνας δεν πάει χαμένος, αρκεί  να πιστέψουν ότι  εμείς 

είμαστε  στην σωστή  πλευρά  της Ιστορίας. 

Έχουμε  το δίκαιο με το μέρος  μας και  κάποια στιγμή θα έχουμε 

όλη  την λαϊκή  κοινωνία  με το μέρος  μας γιατί  είναι πολλοί μαζί με  εμάς 

που παρακαλάμε  ο μήνας  να  έχει  μόνο  15 μέρες.  

Εμείς πρέπει να  δώσουμε  τους  αγώνες για να αποδείξουμε το 

αυτονόητο.  

Όταν ο Λαός  ζει  την απόλυτη  οικονομική  και κοινωνική απαξίωση , 

αυτός  ο λαός δεν  θα αντέξει  για πολύ  τον Ζυγό.  
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Δεν θα γονατίσει , δεν θα υποκύψει στις ακόρεστες απαιτήσεις αυτής 

της πολιτικής των εκλεκτών και  των ολίγων.  

Έχουμε χρέος ιστορικό  να αγωνιστούμε  με κάθε  μέσο  και τρόπο για 

την ανατροπή αυτής σκληρής  νεοφιλελεύθερης πολιτικής μέχρι το τέλος.  

 


